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(C)1.這幅圖是諷刺是指一些不升學、不就業，終日無所事事的青

年人，又可以稱作「米蟲」、「啃老族」或是「尼特族(NEET)」

─意指「Not in Employment, 

Education or Training」。中國社會上流傳這樣一段對尼特族

的形容：「一直無業，二老啃光，三餐飽食，四肢無力，五

官端正，六親不認，七分任性，八方逍遙，九（久）坐不動，

十分無用。」請問，對於這種人的描述，何者最正確？(A)

被列入失業率中  (B)可申請失業給付  (C)屬於非勞動人口  

(D)對社會無貢獻但也不至於有負面影響。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(B)2.依照家庭經濟規畫的正確觀念，附圖所構成的算式，應如

何排列為正確？(A)甲－乙＝丙 (B)乙－丙＝甲  

(C)丙－甲＝乙 (D)甲－丙＝乙。

 
(D)3.附圖是陳爸爸

的理財規畫，從

他的理財目標

及投資組合可

以發現，陳爸爸

在理財時遵守

何種理財原

則？ 

(A)比較利益法則  

(B)受益原則   

(C)負擔能力原則  

(D)分散風險原則 

 

(A)4.從106年1月1日開始，時薪和基本月薪

都調高如右圖，在時薪調高後，學生

族群也想趁年假至年貨大街擔任銷售

人員、觀光景點服務人員、大賣場銷

售員、遊樂園服務員，為自己多賺一

筆零用金、分擔之後的學費和生活費

。請問上述是哪一個理財觀念？ 

(A)開源  (B)節流  (C)分散風險  (D)受益原則 

 
(C)5.右圖為快樂旅行社推出的旅遊促銷方案──下列相關敘

述，何者正確？  

(A)消費者參加此一行程，其旅費將會增加  

(B)快樂旅行社提供的是有形的財貨  

(C)業者是運用需求法則來提高利潤  

(D)此一促銷方案可以降低業者的成本 

(D)6.若某項食品售價為 100元，附圖顯示該項食品定價來源

的分配情形，根據圖示內容判斷，何種作法最能夠大幅

降低售價？(A)注重環保簡化包裝 (B)政府降低營業稅

率 (C)產地直銷聯合配送 (D)加工製造成本減半 

 
 

(A)7.以下為永達國行銷到各地的 ZGJH品牌的球鞋，根據圖

中內容判斷，下列何者最符合該示意圖的標題。 

(A)球鞋產業的國際分工  (B)球鞋產業的分散風險   

(C)球鞋產業的供給法則  (D)球鞋產業的受益原則。 

 
 
(B)8.當消費者權益受到損害時，應懂得保護並爭取自己權益，

不要讓自己的權益睡著了。下列哪一圖最符合上述意旨？ 

(A)

 

(B)  

©

 

(D)

 

 

(B)9.某國的老年人口比例為全球最高，幼年人口比例卻是最

低，這將會造成未來投入勞動的壯年人口不足。上述壯

年人口的變化，最可能先使附圖中甲、乙、丙、丁哪一

個部分出現短缺？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。

 
 

孩子， 

你什麼時候長大阿？ 

媽媽已經快抱不動啦！ 


